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            Ovogodišnji dobitnici prestižnog priznanja „Izuzetne destinacije Evrope“ - Eden 2019,
našla se i opština Pećinci. Svečanost povodom uručenja priznanja slavodobitnicima, održana je
u Starom dvoru, na Svetski dan turizma, 27. septembra. Ovim priznanjem lauerati će biti
uvršćene u „Mrežu izuzetnih destinacija Evrope“ (EDEN Network), sa mogućnošću razmene
dobrih primera iz prakse, u cilju podsticanja drugih destinacija u Evropi da usvoje modele
održivog razvoja turizma.

      

               Tema ovogodišnjeg EDEN projekta, sprovedenog u 16 evropskih zemalja članica ili
kandidata za članstvo u EU, bila je „Zdravstveni i wellness  turizam“, i imala je za cilj da
identifikuje manje razvijene i manje poznata turistička mesta sa specifičnom ponudom
zdravstvenog i wellness turizma. Pećinci su se u ovom projektu predstavili sa programom
„Šumski wellness“ koji se sprovodi u šumi Debela gora od 2016. godine.
               Priznanja za „Izuzetnu destinaciju Evrope“ opštini Kuršumliji, kao i pratećim
destinacijama Pećincima i Kruševcu, uručili su potpredsednik Vlade Srbije, ministar trgovine,
turizma i telekomunikacija gospodin Rasim Ljajić, šef II sektora operacija delegacije EU u Srbiji,
gospodin Štefen Hudolin i direktorica Turističke organizacije Srbije, gospođa Marija Labović.
Nosilac projekta projekta Evropske komisije pod nazivom European Destinations of Excellence -
EDEN bila je Turistička organizacija opštine Pećinci, a nagradu je primila direktorica TOO
Pećinci, gospođa Ljubica Bošković.
               U opštini Pećinci je, prema proceni Republičkog zavoda za stastistiku. u 2017. živelo
19.283 stanovnika u 15 naseljenih mesta. Strategijom razvoja 2019 - 2029., poljoprivreda i
turizam označeni su za najvažnije pravce razvoja u narednoj deceniji. Zajedničkim zalaganjem
lokalne samouprave, TOO Pećinci, javnih preduzeća, udruženja građana, privrednika i
ugostitelja opština je u prethodom periodu postigla zavidne rezultate, koji se po mišljenju čelnih
ljudi ove opštine, mogu dalje nadograđivati. Segment razvoja koji poslednjih godina doživljava
značajnu ekspanziju je turizam, zahvaljujući kojem je opština Pećinci dobila novi identitet
potkrepljen bogatom prirodnom, istorijskom i kulturnom baštinom, manifestacijama i
događajima, koje su sve to blago učinile primetnim.
               Najveći dragulj pećinačke opštine, kako vole da kažu njeni žitelji, je SRP „Obedska
bara“, u Srbiji najstarije, drugo, posle NP „Yellowstone“ u SAD, zaštićeno prirodno dobro u
svetu (1874). Zlatnim dobom „Obedske bare“ smatra se period XIX i prvih decenija XX veka,
kada se u zoni Potkovice - oblika pružanja „Obedske bare“ gnezdilo oko 60.000 parova ptica
močvarica, od čega u je koloniji čaplji bilo 15.000 parova u okviru osam vrsta, koncentracija
ptica kakva se retko gde mogla naći na prostorima Evrope. Danas SRP „Obedska bara” sa
autentičnim spletom mrtvaja, bara, okana, močvarne vegetacije, vlažnih livada i šuma

 1 / 2



EDEN 2019 opštini Pećinci
sreda, 25 decembar 2019 21:05

predstavlja najveće plavno područje u Srbiji, koje se odlikuje izuzetnim bogatstvom biološke
raznovrsnosti sa značajnim prisustvom retkih i ugroženih vrsta od nacionalnog i međunarodnog
značaja (prema navodima Pokrajinskog zavoda za zaštitu prirode).
               Godine 2015., TOO Pećinci ustanovila je originalan turistički proizvod - Jednodnevnu
turističku rutu kroz opštinu Pećinci, koja povezuje krajnji jug i krajnji sever opštine, gde posetioci
na malom prostoru, uz minimum putovanja i maksimum boravka na svežem vazduhu, obilaze
atraktivne lokacije opštine (Muzej hleba - Jeremija u Pećincima, Etno kuću „Aksentijev kućerak“
u Ogaru, Etno-kuću u Kupinovu. Svinjarsku kolebu u Donjem Tovarniku).
               Maja 2016., na „Obedskoj bari“ je, prvi put u Evropi, održan Simpozijum šumske
medicine, nastale u Japanu 1981. U okviru obuke, sertifikate su stekli vodiči iz Slovenije, Crne
Gore, Srbije i dr., dok su dva vodiča sertifikovana za šumsku medicinu, po Shinrin-Yoku metodi.
Ovaj program je pokazao da wellness ne mora biti vezan za banju i terapiju, već i za blagorodan
boravak u prirodi.
               - Dobra saradnja sa svim činiocima turističke ponude na teritoriji opštine i sa ljudima iz
SRP „Obedska bara“ doprinela je dobijanju ove nagrade, jer smo u turističku rutu naše opštine
uveli wellness program „Šumska medicina". Boravak u stoletnim šumama Obedske bare
odmara i leči savremenog čoveka, vraća ga prirodi, vraća ga svojoj suštini, a upoznavanje sa
kulturno-istorijskim nasleđem, kako materijalnim, tako i nematerijalnim, kojim naša opština
obiluje, stvaraju se uslovi „Za savršen dan", kako nas je okarakterisala komisija EDEN-a. Zato
smo, s pravom, naš turistički slogan „Predeo gde priroda grli istoriju“, uvođenjem programa
„Šumska medicina“, dopunili smo rečima - „a ljudi drveće" - kazala je direktorica Ljubica
Bošković.
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